
 
 

 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de São João do Oeste - SC 

Edital de Processo Seletivo nº 04/2022 

 

________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✓ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✓ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✓ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
✓ Verifique se: 

• No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

• Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✓ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
✓ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 
✓ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
✓ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
✓ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
✓ A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 
✓ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
✓ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
✓ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Segundo         a         teoria         de         Piaget,         esse         estágio         ocorre         entre         os
8         e         12         anos         de         idade.         Nesse         momento,         a         criança
começa         a         resolver         problemas         práticos         a         partir         da         lógica,
a         abstração         e         o         pensamento         filosófico         ainda         estão         em
desenvolvimento.         As         regras         sociais         já         estão         mais
internalizadas,         comandadas         por         um         senso         de         justiça         e
reciprocidade.         Esta         é         a         fase         da         lógica         e         da         matemática,
onde         tudo         é         entendido         por         meio         de         regras         e         padrões,
mas         também         é         o         momento         em         que         as         crianças         estão
aprendendo         a         lidar         com         o         pensamento         e         questões
conceituais.

Fonte         (adaptada):         www.belas.art.br/arte-no-desenvolvimento-infantil-as-4-fases-de

-piaget

O         excerto         acima         faz         referência         ao:

(A) Estágio         sensório-motor.

(B) Estágio         operacional         formal.

(C) Estágio         pré-operatório.

(D) Estágio         operacional         concreto.

Questão 02
Markieren         Sie         die         Alternative         unten         mit         der         korrekten
Verwendung         des         Imperativs.

(A) Thomaz,         ich         habe         dir         gesagt,         dass         du         duschen         sollst,
bevor         du         ins         Bett         gehst.

(B) Würden         Sie         sich         bitte         aus         der         Einrichtung
zurückziehen?

(C) Hör         auf,         an         diesen         Unsinn         zu         glauben!

(D) Sie         sollten         sich         mehr         darum         kümmern,         Ihre         Arbeit         gut
zu         machen.

Questão 03
Acerca         da         Reforma         Protestante         na         Alemanha,         julgue         as
frases         abaixo:

I.A         Reforma         Protestante,         movimento         inicialmente
originado         de         dentro         da         igreja,         desencadeado         no         século
XVI,         protagonizou         mudanças         para         além         do         domínio
estritamente         religioso.

II.Em         1517,         Lutero         proclamou         a         ideia         da         abolição         da
jurisdição         eclesiástica:         para         ele,         a         igreja         deve         ser         a
comunidade         invisível         da         fé,         em         que         cada         membro         é
cooperador         para         com         os         demais         membros,         cada         um         é
pessoalmente         responsável         diante         de         Deus         e         de         sua
palavra.

III.Lutero         vivenciou,         em         sua         vida         pessoal         e         religiosa,         uma
descoberta         enquanto         lia         a         epístola         de         Paulo         aos
Romanos,         pois         a         doutrina         ali         contida         era         um         resumo         de
toda         a         doutrina         cristã.         Ao         descobrir,         a         partir         da         Bíblia,
que         o         justo         deveria         viver         pela         fé,         ele         se         opôs         fortemente

ao         papado         em         razão         da         venda         de         indulgências         que
Tetzel         pregava         sob         ordens         do         papa         Leão         X.

Está         (ão)         CORRETA         (S)         a         (s)         seguinte         (s)         proposição
(ões).

(A) Apenas,         I         e         III.

(B) Apenas,         II         e         III.

(C) I,         II         e         III.

(D) Apenas,         I         e         II.

Questão 04
Kreuzen         Sie         die         Alternative         an,         die         angibt,         welche         Sätze
keine         Grammatikfehler         enthalten:

I.Die         nächste         Fußball-Weltmeisterschaft         findet         in         Katar
statt,         einem         Land,         in         dem         noch         nie         zuvor         ein         großes
Sportereignis         stattgefunden         hat.

II.Obwohl         das         Wetter         heute         bewölkt         ist,         glaube         ich,         dass
ein         Spaziergang         im         Park         für         uns         sehr         angenehm         ist.

III.Manchmal         ist         es         notwendig         zu         verstehen,         dass         beide
Seiten         falsch         liegen         können,         weshalb         ich         mich         nicht         in         die
Politik         einmische.

IV.Roberts         Telefon         begann         zu         klingeln,         sobald         er         nach
Hause         kam,         jemand         beobachtete         ihn.

(A) Nur         II         und         IV         sind         richtig.

(B) Alle         Sätze         haben         einen         Grammatikfehler.

(C) Kein         Satz         hat         einen         Grammatikfehler.

(D) Nur         I         und         III         sind         richtig.

Questão 05
O         período         de         recuperação         é         fundamental         no         contexto         do
processo         de         ensino-aprendizagem.         Nesse         sentido,         há,
basicamente,         duas         formas         de         aplicar         a         recuperação,         que
não         são         excludentes,         sendo         elas:

(A) Contínua         e         paralela.

(B) Informal         e         formal.

(C) Associativa         e         dissociativa.

(D) Objetiva         e         discursiva.

Questão 06
Welcher         der         folgenden         Sätze         hat         die         korrekte
Verwendung         eines         Modalverbs?

(A) Ich         weiß,         dass         ich         tun         kann,         was         ich         will,         aber         dafür
braucht         es         viel         Reife.

(B) Ich         glaube,         die         Menschen         würden         einander         mehr
vertrauen,         wenn         es         nicht         so         viel         Gier         in         der         Welt
gäbe.

(C) Eine         Ehe         hält         nicht         immer         mit         der         Liebe         allein         stand,
manchmal         braucht         es         mehr         als         das.
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(D) Sie         wissen,         dass         Sie         diese         Wahl         nicht         hätten         sollen
treffen,         es         wird         in         Zukunft         nicht         gut         für         Sie         sein.

Questão 07
Ergänzen         Sie         die         Sätze         richtig         mit         dem         Superlativ         der
angegebenen         Adjektive.         Welche         Alternative         hat         die
richtigen         Superlative:

I.Marko         ist         nicht         der         ______         Chef         von         allen,         aber         er         ist
ein         guter         Mensch.

II.Obwohl         Renata         die         ______         Person         in         der         Familie         ist,         ist
sie         nicht         sehr         intelligent.

III.Ich         glaube,         du         bist         die         ______         Person,         die         ich         kenne.

(A) I.beste

II.netteste

III.selbstloseste

(B) I.besser

II.nett

III.selbstloseste

(C) I.besseste

II.netteste

III.selbstloste

(D) I.beste

II.netteste

III.selbstloste

Questão 08
Markieren         Sie         die         Alternative,         die         den         Infinitiv         jeder         der
im         folgenden         Text         ausgewählten         Verben         enthält:

Ich         bin         immer         noch         ungläubig         über         deine         Einstellung
gestern         Abend.         Sie         (I)         nahmen         diese
Kopfschmerzmedizin         ein,         (II)         fanden         eine         Flöte         und         (III)
verließen         das         Haus         und         sagten,         es         würde         den
Rattenbefall         in         der         Stadt         beenden.

(A) I.Einnehmen

II.Fanden

III.Verließen

(B) I.Einnehmen

II.Finden

III.Verlassen

(C) I.Eingenommen

II.Gefunden

III.Verlässen

(D) I.Nehmen

II.Funden

III.Verlassen

Questão 09
Welche         einzige         Alternative         hat         Possessivpronomen

richtig         abgelehnt         für         die         folgenden         Sätze:

I.Ich         war         dort,         weil         es         mein         Lieblingsrestaurant         ist.

II.Als         du         das         Haus         verließst,         hing         dein         Regenschirm
hinter         der         Tür.

III.Ihr         Psychologe         wird         zu         spät         zum         heutigen         Termin
kommen.

IV.Unser         vorheriger         Job         hat         uns         besser         bezahlt         als         der
aktuelle.

V.Ihre         Kühnheit,         sich         dem         Monster         zu         stellen,
überraschte         mich.

(A) I.Meinen

II.Deine

III.Ihren

IV.Unserer

V.Ihre

(B) I.Meine

II.Deinen

III.Ihre

IV.Unsere

V.Ihr

(C) I.Mein

II.Dein

III.Ihre

IV.Unser

V.Ihren

(D) I.Mein

II.Dein

III.Ihr

IV.Unser

V.Ihre

Questão 10
Was         sind         die         korrekten         Interrogativpronomen         für         die
folgenden         Sätze?

I         -         _____         hören         Sie         unserem         Gespräch         zu?

II         -         _____         fahren         Sie         in         Ihrem         nächsten         Urlaub?

III         -         _____         Freunde         hast         du         gestern         Abend         getroffen?

IV         -         _____         Schlüssel         liegen         auf         dem         Tisch?

(A) I.Wann

II.Wohin

III.Wie         viele

IV.Wem

(B) I.Wenn

II.Wo

III.Wie         alt

IV.Wer
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(C) I.Seit         wann

II.Wo

III.Wie

IV.Wen

(D) I.Seit         wann

II.Wohin

III.Wie         viele

IV.Wessen

Questão 11
"Provavelmente         um         dos         mais         importantes         pensadores         da
história         do         Brasil,         o         professor         ________(1921-1997)
defendia         transformações         radicais         para         a         educação.         Entre
suas         inúmeras         contribuições,         estava         a         da         necessidade
de         valorizar         o         conhecimento         popular,         integrando-o         à
pedagogia.         Defensor         incansável         de         um         ideário
democrático,         ele         acreditava         que         a         educação         era         a         maior
das         armas         contra         a         opressão         e         que         a         autonomia         dos
educandos         deveria         ser         a         principal         conquista         do         fazer
educativo.         Para         ele,         não         existe         ensino         sem
aprendizagem,         em         uma         relação         interdependente,         de
profundo         respeito         entre         educador         e         educando".

Fonte         (adaptada):         https://educacaointegral.org.br/reportagens/7-educadores-

brasileiros-fundamentais-compreender-educacao-integral/

Assinale         a         alternativa         que         preenche         a         lacuna
corretamente:

(A) Darcy         Ribeiro

(B) Anísio         Teixeira

(C) Florestan         Fernandes

(D) Paulo         Freire

Questão 12
Acerca         do         pensamento         de         Emília         Ferreiro,         julgue         as
frases         abaixo:

I.A         teoria         de         Emília         Ferreiro         propõe         que         a         criança         passa
por         etapas,         com         avanços         e         recuos,         até         se         apossar         do
código         linguístico         e         dominá-lo.

II.Emília         Ferreiro         entende         que         a         construção         do
conhecimento         da         leitura         e         da         escrita         apresenta         uma
lógica         coletiva         e         não         individual.

III.O         pensamento         de         Emília         Ferreiro         sobre         o         processo         de
alfabetização         foi         tão         importante         que         influenciou
diretamente         os         Parâmetros         Curriculares         Nacionais.

Está         (ão)         CORRETA         (S)         a         (s)         seguinte         (s)         proposição
(ões).

(A) Apenas,         I.

(B) Apenas,         I         e         III.

(C) Apenas,         II         e         III.

(D) Apenas,         II.

Questão 13
Sobre         o         pensamento         de         Lev         Vygotsky,         assinale         a
alternativa         INCORRETA.

(A) Vygotsky         ficou         famoso         por         cunhar         o         conceito         de
mediação.

(B) Para         Vygotsky,         a         formação         humana         se         dá         numa
relação         dialética         entre         o         sujeito         e         a         sociedade.

(C) Vygotsky         era         adepto         das         teorias         inatistas.

(D) Vygotsky         atribuía         um         papel         preponderante         às
relações         sociais         no         processo         de
ensino-aprendizagem.

Questão 14
Sobre         a         colonização         alemã         no         Brasil,         assinale         a
alternativa         INCORRETA.

(A) No         início         da         imigração         alemã         no         Brasil,         o         fluxo         anual
foi         pequeno,         mas         contínuo,         chegando         ao         auge         em
1920.

(B) A         falta         de         assistência         e         recursos         para         alguns         grupos
de         colonos,         o         não         cumprimento         de         promessas         e
principalmente         denúncias         de         trabalho         escravo         de
alemães         em         plantações         brasileiras         levaram         a         Prússia
e         os         estados         alemães         a         proibirem,         temporariamente,
a         emigração         para         o         Brasil,         em         1859.

(C) O         primeiro         grupo         de         imigrantes         alemães         no         Brasil
fixou-se         no         sul         do         Pará         em         1800.

(D) Organizada         por         associações         e         companhias         criadas
com         o         fim         explícito         de         levar         emigrantes         ao         Brasil,         a
colonização         alemã         não         ocorreu         sempre         de         forma
ordenada         e         conforme         as         expectativas         dos         que
haviam         deixado         a         Europa         em         busca         de         terras         e         de
uma         vida         melhor.

Língua Portuguesa

Questão 15
Com         esse         dinheiro         o         novo         governo         espera         pagar         salários
mensais         a         cem         mil         famílias         amazônicas         (sem         pontuação)

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         pontuação.

(A) Com         esse         dinheiro,         o         novo         governo         espera         pagar,
salários         mensais,         a         cem         mil         famílias         amazônicas!

(B) O         novo         governo         espera         pagar,         com         esse         dinheiro
salários         mensais         a         cem         mil         famílias         amazônicas...

(C) Com         esse         dinheiro,         o         novo         governo         espera         pagar
salários         mensais         a         cem         mil         famílias         amazônicas?

(D) O         novo         governo         espera         pagar,         com         esse         dinheiro,
salários         mensais,         a         cem         mil         famílias,         amazônicas...

Questão 16
O         presidente         também         ordenou         que         a         força         pública
capturasse                  os         predadores         da         floresta         amazônica         e
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respondesse         pelos         incêndios.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         acentuação
gráfica.         (obs.:         atente-se         para         a         separação         silábica
brasileira.)

(A) O         vocábulo         'também'         é         acentuado         por         ser         uma
oxítona         e         ter         a         sílaba         átona         em         'bem'.

(B) Os         vocábulos         'pública'         e         'amazônica'         são         acentuados
pela         mesma         regra.

(C) Os         vocábulos         'pública'         e         'incêndios'         são         acentuados
pela         mesma         regra.

(D) Os         vocábulos         'amazônica'         e         'incêndios'         são
acentuados         pela         mesma         regra.

Questão 17
O         presidente         da         Colômbia,         'Gustavo         Petro',         anunciou
projeto         de         recuperação         de         áreas         desmatadas.

O         termo         em         destaque         é:

(A) Aposto.

(B) Núcleo         do         sujeito.

(C) Vocativo.

(D) Sujeito.

Conhecimentos Gerais

Questão 18
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         São         João         do
Oeste/SC,         ao         servidor         público         em         exercício         de         mandato
eletivo         aplicam-se,         entre         outras,         a         seguinte         disposição:

(A) No         caso         específico         em         que         o         afastamento         é         para         o
exercício         de         mandato         eletivo         na         esfera         municipal,
seu         tempo         de         serviço         será         contado         para         todos         os
efeitos         legais,         exceto,         para         promoção         por
merecimento.

(B) Em         qualquer         caso         que         exija         o         afastamento         para         o
exercício         de         mandato         eletivo,         seu         tempo         de         serviço
será         contado         para         todos         os         efeitos         legais,         inclusive,
para         promoção         por         merecimento.

(C) Em         qualquer         caso         que         exija         o         afastamento         para         o
exercício         de         mandato         eletivo,         seu         tempo         de         serviço
não         será         contado.

(D) Em         qualquer         caso         que         exija         o         afastamento         para         o
exercício         de         mandato         eletivo,         seu         tempo         de         serviço
será         contado         para         todos         os         efeitos         legais,         exceto,
para         promoção         por         merecimento.

Questão 19
Os         vírus         são         agentes         infecciosos         causadores         de
doenças         conhecidas         como         viroses.         Algumas         dessas
doenças         são         um         pouco         mais         complexas,         não         havendo
ainda         nenhum         tipo         de         prevenção,         mas         a         grande         maioria
delas         é         amplamente         conhecida         pela         população         em         geral

e         já         contam         com         vacinas         que         previnem         o         contágio         ou         as
tornam         menos         agressivas.         Qual         das         alternativas         abaixo
cita         uma         doença         viral         que         NÃO         tenha         estado         sob         risco
ou         em         surto,         epidemia         ou         pandemia         nos         últimos         cinco
anos?

(A) Dengue.

(B) Catapora.

(C) Covid-19.

(D) Sarampo.

Questão 20
"Com         a         criação         do         Vale         dos         Imigrantes,         no         Meio-Oeste
catarinense,         Santa         Catarina         passa         contar         com         13
regiões         turísticas         reconhecidas         pelo         Ministério         do
Turismo         (MTur).         A         novidade         foi         oficializada         com         a
publicação         do         Mapa         do         Turismo         Brasileiro         2019         (...)"

Disponível         em:         https://diariodoturismo.com.br/santa-catarina-passa-a-contar-com-

13-regioes-turisticas-oficiais/

O         mapa         turístico         de         Santa         Catarina         é         vinculado         ao
Programa         de         Regionalização         do         Turismo         e         ajuda         o
Ministério         do         Turismo         na         formulação         de         políticas
públicas.         A         qual         região         turística         pertence         o         município         de
São         João         do         Oeste/SC?

(A) Caminhos         da         Fronteira.

(B) Vale         do         Contestado.

(C) Grande         Oeste.

(D) Vale         das         Águas.
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